权威传播公信新闻 深情反映大众心声

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:范 云 组版:田银川 校对:崔 鹏 二版责编:罗 丹 组版:张宗健 校对:马 鹏

# 关键时刻必有关键抉择

上接第1版

2024年下半年的经济运行态势, 至今让人记忆尤深。

错综复杂的形势和环境加大中国 经济下行压力,从一季度开局良好,到 二、三季度下行压力逐渐加大,股市楼 市承压,市场预期走弱,海内外忧虑情 绪出现蔓延。

紧要关头,党中央果断出手一 2024年9月26日,北京中南海。 习近平总书记主持召开中共中央政治 局会议。党中央对经济工作的重要指 引,彰显主心骨、定盘星作用。

正视困难、坚定信心,"切实增强

做好经济工作的责任感和紧迫感"; 抓住重点、主动作为,"努力完成 全年经济社会发展目标任务";

干字当头、众志成城,"充分激发 全社会推动高质量发展的积极性主动 性创造性"……

科学周密的部署,化为扎实有力 的举措:降准降息,提振楼市股市,帮 助企业渡过难关,实施大规模设备更 新和消费品以旧换新,促进外贸稳定 增长,激发冰雪经济活力……一揽子 增量政策有效落地,全年发展目标如 期实现,外界评价这是中国"宏观调控 的一次里程碑式出手"

以主动战略之举,夯实长远发展 之基。

党的十八大以来,中国经济年均 增长6%,对世界经济增长年均贡献率 保持在30%左右,特别是"十四五"期 间,经济增量预计将超过35万亿元, 2025年国内生产总值预计可达140万 亿元左右,研发经费投入强度超过欧 盟国家平均水平,消费对经济增长主 引擎作用进一步巩固……

来之不易的成果,弥足珍贵的启 示。关键时刻的一次次关键抉择,充 分表明党中央集中统一领导是中国 经济航船劈波斩浪、行稳致远的根本 保证。

 $(\square)$ 

今年以来,面对美国政府滥施关 税逆世界潮流而动,我国坚定站在历 史正确的一边,切实以开放求发展,以 合作谋共赢。

"中美经贸关系的本质是互利共 赢""校正中美关系这艘大船的航向, 需要我们把好舵、定好向""中美完全 可以相互成就、共同繁荣,造福两国、 惠及世界"……

落实三次中美元首通话共识,中 方与美方先后在瑞士、英国、瑞典和西 班牙举行经贸会谈。强化底线思维充 分备足预案,加紧实施更加积极有为 的宏观政策,沉着从容的应对尽显我 大国经济的力量与底气。

乱云飞渡,始终自信从容

关键时刻的关键抉择,是对国情 世情的深刻洞察,是对"在历史前进的 逻辑中前进、在时代发展的潮流中发 展"的深刻践行

新时代以来,习近平总书记统筹 中华民族伟大复兴战略全局和世界 百年未有之大变局,把握发展大势、 总结发展规律,提出因应的战略策 略,把中国发展进步的命运牢牢掌握 在自己手中。

今年9月24日,习近平总书记在 联合国气候变化峰会发表视频致辞

齐聚水富赛出活力晚年

期两天的"温泉之都·浪漫水富"滇川

黔甘友好地区老年人乒乓球邀请赛,

在水富市邵女坪国际旅游度假区圆

满落幕。来自云南、四川、贵州、甘肃

4个省的17支代表队、180余名运动

员、教练员、裁判员及工作人员齐聚 一堂,共同呈现了一场精彩纷呈的乒

打、女子双打、男子单打及女子单打5

个项目。赛事采用分组循环赛与淘

汰赛相结合的赛制,既保障了选手充

分参与,又增强了比赛的公平性与观

斗志昂扬。白色小球在球桌上来回

跃动,凌厉的扣杀、巧妙的旋转、精准

的控制接连上演,引得场下观众掌声

不断。现场气氛热烈,喝彩声与助威

声此起彼伏,充分展现了老年人热爱

球协会代表队、甘肃敦煌艳华乒乓球

俱乐部代表队及四川翠屏区老体协

运动、积极向上的精神风貌。

赛场上,老年选手们精神抖擞、

本次比赛设混合团体、男子双

本报讯(通讯员刘伟)近日,为

四省老年选手

乓球赛事。

时,郑重宣布中国新一轮国家自主贡

到2035年,中国全经济范围温室 气体净排放量比峰值下降7%-10%, 力争做得更好;非化石能源消费占能 源消费总量的比重达到30%以上……

当一些国家在应对气候变化方面 踟蹰不前时,中国这一承诺,凸显坚定 不移走绿色发展之路的战略定力,赢 得国际社会广泛赞誉。

站在高峰眺望,方能纵览无限 风光;挺立时代潮头,才能把握发展

"战略问题是一个政党、一个国家 的根本性问题。"习近平总书记深刻指 出,战略上判断得准确,战略上谋划得 科学,战略上赢得主动,党和人民事业 就大有希望。

统筹推进"五位一体"总体布局, 协调推进"四个全面"战略布局,实施 创新驱动发展战略、乡村振兴战略、 区域协调发展战略、国家粮食安全战

善谋者胜,远谋者兴。每一个举 重若轻的战略决策,每一程风雨无阻 的跋涉,无不彰显领航之重要、抉择之

一次次关键时刻的关键抉择, 蕴 含着科学的方法论。

坚持稳中求进工作总基调,新时 代以来,我们党治理经济的这一重要 原则一以贯之。

在2024年中央经济工作会议上, 习近平总书记深刻阐明2025年的宏 观政策取向——"稳中求进、以进促 稳,守正创新、先立后破,系统集成、协 同配合"

这24个字,进一步丰富了"稳中 求进工作总基调"的内涵,是我们党遵 循经济发展规律、坚持和运用马克思 主义唯物辩证法的生动体现。

稳,是主基调;进,是大方向。新 时代的历次中央经济工作会议,在不 变的总基调下有针对性地调整"稳"和 "进"的关系,在动态平衡中彰显经济 治理智慧。

把握好供和需的关系,是经济学

这是供需关系良性互动的生动注 脚:电影《哪吒2》票房连创纪录,激活 衍生品和潮玩产业"一池春水";海尔 一体三滚筒洗衣机上新后迅速走红, 精准回应年轻消费者新需求;中国潮 玩LABUBU 火爆全球, 创意设计点燃 消费新执潮……

新需求引领新供给,新供给创造 新需求。

"要搞好统筹扩大内需和深化供 给侧结构性改革,形成需求牵引供给、 供给创造需求的更高水平动态平衡" "必须统筹好总供给和总需求的关系, 畅通国民经济循环"……

充满辩证智慧的阐释,彰显习近 平经济思想对供需关系的深刻把握, 为复杂形势下的中国经济发展指明

洞察时与势、统筹立与破、联通内 与外、辨析危与机……面对新情况新 问题,习近平总书记在深邃思考和深 刻实践中,创造性提出一系列科学思 想方法和工作方法,引领中国经济高 质量发展的步伐走得更加坚实。

地租金2146.24万元。

将关键抉择落实到位,尤需精准 有效的策略。

规模5000亿元! 近期,我国政策 性金融工具再次上新-

国家发展改革委9月底宣布,为 促进金融更好服务实体经济,正抓紧 将新型政策性金融工具资金投放到具 体项目,督促各地方加快开工建设,尽 快形成更多实物工作量,推动扩大有 效投资。

稳经济促改革,不断丰富的宏观 政策工具箱,为扩大内需、提振消费等 提供"真金白银",成为中国经济强大 韧性和活力的坚强支撑。

经济工作千头万绪,"致广大而 尽精微"是成事之道。习近平总书记 谆谆告诫,"要把控好细节,把政治经 济、宏观微观、战略战术有机结合起 来,做到谋划时统揽大局、操作中细

越是关键时刻,越要精确定向、周 密部署、扎实落实。步调一致向前进, 一张蓝图绘到底,不断汇聚推进高质 量发展的强大信心和力量。

(三)

眼下,中国经济航船行至新的关 键一程-

"十五五"时期是基本实现社会主 义现代化夯实基础、全面发力的关键

"我们要紧紧围绕新时代新征程 党的中心任务,把'十五五'发展的目 标任务和战略举措规划好实施好,确 保基本实现社会主义现代化取得决定 性进展。"习近平总书记指出。

充满光荣与梦想的远征上,我们 党的一次次关键抉择,引领中国经济 在风雨洗礼中成长壮大,也必将引领 中国经济迈向更广阔的天地。

习近平总书记这样阐明中国面向 未来的抉择:"无论外部环境如何变 化,中国都将坚定信心、保持定力,集 中精力办好自己的事。"

集中精力办好自己的事,就要始 终保持推进高质量发展的定力。

"科技创新和产业创新,是发展新 质生产力的基本路径。"今年全国两会 期间,习近平总书记在参加江苏代表 团审议时强调。

推进中国式现代化,科学技术要 打头阵。

在民营企业座谈会上强调"坚守 主业、做强实业,加强自主创新",主持 中央政治局集体学习聚焦"加强人工 智能发展和监管",实地调研指引制造 业转型升级……总书记一系列深远谋 划,释放出加快发展新质生产力的鲜 明信号。

不为一时一事所惑,不为风高浪 急所扰。习近平总书记的指引坚定清 晰:"以高质量发展的确定性应对各种 不确定性。"

前进路上,完整准确全面贯彻新 发展理念,充分发挥中国特色社会主 义制度优势、超大规模市场优势、完 整产业体系优势、丰富人才资源优 势,中国经济长期向好的基本趋势不 会改变。

集中精力办好自己的事,就要不 断增强深化改革扩大开放的决心。

中国经济如何破解发展面临的各 种难题、化解来自各方面的风险和挑

松林光伏项目发电量突破1亿千瓦时

该项目自2024年9月启动建设以来,创新采用"牧光互补"的模式——在牧草地上架设离地2.5米高的光伏组件,实

现"板上发电、板下放牧",在保障光伏发电的同时,最大程度降低了对草地畜牧业的影响,大幅提高了土地资源利

用率。据悉,该项目于2025年5月30日正式并网发电。截至目前,累计发电1.02亿千瓦时,已为992户群众兑现土

永善县茂林镇松林村光伏发电项目是云南省新能源建设的重点项目,装机容量300兆瓦,投资总额15.8亿元。

战,习近平总书记思考深邃:"除了深 化改革开放,别无他途。

10月13日,南方电网180万千瓦 清洁电力通过云霄直流通道驰援长三 角地区,实现跨区电力调配

以改革之力突破区域界限之墙, 国家电网与南方电网的这一跨网交 易,为我国电力资源跨区域高效流动 按下"加速键",迈出全国电力统一大 市场建设的重要一步。

走过千山万水,改革的脚步从未 停歇:民营经济促进法施行;新版市场 准人负面清单将清单事项数量缩减至 106项;10个地区获批开展要素市场 化配置综合改革试点……一项项重点 领域改革"落子",带动全面深化改革 "全盘活"

今年12月,海南自贸港全岛封关 将正式启动。各方评价认为,这对于 中国的经济增长和开放发展具有引领

推动扩大电信、医疗、教育等领域 开放试点;优化国家服务业扩大开放 综合试点示范;落实全面取消制造业 领域外资准人限制要求;扩大免签国 家范围、优化入境政策……

"与中国同行就是与机遇同行,相 信中国就是相信明天,投资中国就是 投资未来。"今年3月,习近平总书记 在会见国际工商界代表时的真诚激 约,宣示中国坚定不移深化改革、扩大 开放的决心。

集中精力办好自己的事,就要始 终坚持增进人民福祉、实现人民幸福 的初心。

"我心里一直牵挂着,那段时间每 天都在了解你们这里的情况。"2025 年首次国内考察,习近平总书记第一 站就来到辽宁葫芦岛看望受灾群众。 看住房、问困难,千家万户的小事,就 是共产党执政的大事。

中国式现代化,民生为大。 把宏观政策的着力点更多转向惠

民生、促消费,强调加大"投资于人"的 力度,退休人员基本养老金、城乡居民 医保人均财政补助标准等继续增加, 育儿补贴制度出台实施…… "紧紧依靠人民创造历史伟业",

国家发展"大图景"与人民群众"小目 标"同频共振,14亿多人民永远是最 坚实的依托、最强大的底气。

毛泽东同志说,"中国的命运一经 操在人民自己的手里,中国就将如太 阳升起在东方那样,以自己的辉煌的 光焰普照大地"

如今,这一幕激荡人心—— 今年九三阅兵活动中,天安门广 场上的"众"字造型观礼台蔚为壮观, 象征着在中国共产党领导下的中国人

民万众一心、众志成城,向着中华民族 伟大复兴昂扬奋进。 习近平总书记指出:"我们的现代 化既是最难的,也是最伟大的。"亿万

人民凝心聚力、团结奋斗,正是攻克其 "最难"、成就其"最伟大"的关键。 心向远方,何惧道阻且长;坚定抉 择,岂畏惊涛骇浪。

新的航程,以习近平经济思想为指 引,亿万人民锐意进取、不惧风浪,中国 经济航船不改浩荡向前之势,中国人 民和中华民族的前进步伐不可阻挡!

通讯员田明 王樱华摄

新华社北京10月16日电

## 昭通市2025年秋季 专场招聘会举行

本报讯 (记者 龙 萍)10月16日,昭通市2025年秋季 专场招聘会暨全国城市联合招聘高校毕业生专场活动在 市人力资源产创培融合园广场成功举办。

本次招聘会以"才聚融合园智创未来城"为主题,由 昭通市人力资源和社会保障局主办。活动旨在为各类求 职者和用人单位搭建精准、高效的对接平台,着力促进高 校毕业生、农村劳动力、退役军人、就业困难人员等重点 群体实现更加充分、更高质量就业。

为确保招聘岗位真实有效、用工规范,所有参与招聘 的企业均由市人力资源和社会保障局严格审核筛选。

招聘会现场气氛热烈,人头攒动。求职者穿梭于各 企业展位之间,积极与招聘代表沟通交流,细致了解岗位 职责、薪资待遇及未来职业发展前景。上海元启才科人 力资源有限公司的工作人员在现场介绍:"昭通籍务工人 员在江浙沪地区已经形成了一定规模,我们在劳务合作 中发现他们特别能吃苦。现在,我公司已经入驻昭通市 人力资源产创培融合园,致力于为各大企业寻找合适的 劳务工人。"

除了企业招聘区域,活动现场还专门设置了政策咨 询台,为求职者免费提供涵盖就业创业、社会保险、劳动 权益保障等方面的专业政策解读与咨询服务,有效增强 了求职者的权益保障意识,提升了就业竞争力。

本次共有44家企业进场开展现场招聘,另有51家 企业同步进行线上招聘。参会企业覆盖制造业、服务 业等多个行业领域,累计提供就业岗位8000余个。活 动当日,共有530名求职者到场参与,初步达成就业意 向105人。

稳经济・促发展

## 向家坝镇:乡村"微改造" 提升村民幸福感

◆通讯员 狄家玉

近年来,水富市向家坝镇持续深入推进农村人居环 境整治,从基础设施完善到生态治理,从村容风貌提升到 产业融合发展,推动乡村由"外在美"向"内涵优"转变,一 幅宜居宜业的美好乡村画卷正徐徐展开。

注重细节,乡村"微改造"提升幸福感。向家坝镇水东 村以"竹篱笆+绿植"点缀房前屋后,打造出整齐雅观的 "微菜园";闲置空地被改造成村民议事、休憩的"口袋户 场",配备石凳与健身器材,成为村民茶余饭后的好去处。

"以前村里道路坑洼,到处都是垃圾,各家各户房前 屋后也没人打理。现在不一样了,出门就是平整的水泥 路,生活垃圾有统一收集点,房前屋后种上了花草,晚饭 后还能沿着公路散步,日子真是越过越舒心。"水东村村 民陈林感慨道。今年以来,该镇已完成5个自然村的"微 环境"改造,新建产业便道6.2公里、机耕道3公里,维修 塘坝18个,修补破损路面350余平方米,安装路灯300 盏,村民的幸福感和获得感持续提升。

生态治理,擦亮绿色发展底色。在水富市委、市政府 的支持下,向家坝镇迎新社区实施污水处理厂改扩建工 程,处理规模从每日1200立方米提升至每日3200立方 米,采用先进工艺确保出水水质稳定达到一级A标准。 同时,推进雨污分流管网建设,分类处理张滩、水东等片 区的污水,全面增强区域污水处理能力。

此外,迎新社区通过棚户改造配套设施建设、横江岸 线生态修复、路面提升改造等工程,曾经的"乱石荒滩"已 变身亮丽的"城市阳台",建成滨江健康步道1.5公里,蓝 花楹景观道路成为摄影爱好者的热门选择。老旧小区经 过管网更换、停车位规范、路面黑化等改造,实现了"推窗 见绿、出门入园"的诗意栖居愿景。

产景融合,产业筑基激活振兴动能。永安村立足本 地农业资源,以"产业筑基、景观添彩、融合增效"为路径, 推动"丰收景象"转化为"发展活力"

水稻产业持续升级。引进"兆优""奥富优"等优质品 种,推广无人机植保等绿色技术,"永安金谷"水稻种植规模 达2700亩,总产值突破680万元,带动7个村民小组实现户 均增收1230元,并成功获得绿色食品与有机食品认证。

"现在环境变好了,住得也舒心。'永安金谷'水稻基 地让我们增加了收入,村里还建了凉亭和凉水井,用水更 方便了,出门也有地方休闲。偶尔还有游客来拍照、游 玩,我们觉得特别幸福。"村民杨瑞元欣慰地说。如今,永 安村产业与景观深度融合,乡村振兴的活力不断迸发。

### 经营者进行公章刻制不按要求 登记信息会面临什么处罚?

【有事要问】经营者进行公章刻制不按要求登记 信息会面临什么处罚?

【身边案例】代某经营一家印章刻制店,某天,自 称某公司负责人的罗某找到代某要求刻制一枚该公 司的公章,并愿意多出一倍的价钱,但要求不能登记 任何信息,代某为了钱便答应下来,刻章后未作登 记。那么,经营者进行公章刻制不按要求登记信息 会面临什么处罚?

【意衡律师解答】根据《中华人民共和国治安管 理处罚法》规定,娱乐场所和公章刻制、机动车修 理、报废机动车回收行业经营者违反法律法规关于 要求登记信息的规定,不登记信息的,处警告;拒不 改正或者造成后果的,对其直接负责的主管人员和 其他直接责任人员处五日以下拘留或者三千元以 下罚款。

> 昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿



#### 如何保证摄入食物多样

食物多样是保证全生命周 期营养需要和促进健康的基 础。长期摄入单一食物会导致 营养不足,而食物多样化能够 保证营养均衡。即便是同一类 别的不同食物,其营养成分也 有差异。比如,颜色较深的蔬 菜富含胡萝卜素(可转化为维 生素A)和叶酸;脂肪含量较高 的鱼类是多不饱和脂肪酸的主 要来源;全谷物富含较多B族

维生素及膳食纤维。

食物多样可以降低慢性疾 病风险。鱼虾类及全谷物可降 低心血管病和大多数癌症风 险。全谷物摄入能够有效减缓 2型糖尿病患者血糖上升速 度,有助于维持血糖稳定。此 外,食物多样也有利于体重管 理。如每天将50至100克的全 谷物与精米面搭配,可增加膳 食纤维摄入,有助于增强饱腹 感,延缓胃排空,进而减少不必 要的食物摄入,有利于维持健 康体重。

建议餐餐有蔬菜,每天摄 入新鲜蔬菜至少300克,深色 蔬菜占一半以上。深色蔬菜主 要有三类颜色,深绿色(如菠 菜、油菜)、橙红色(如胡萝卜) 和紫黑色(如紫甘蓝)。选购时 要注意横截面颜色是否均匀, 茄子、黄瓜等表皮虽深但果肉 为浅色,则不属于此类。同时, 因为蔬菜和水果所提供的营养 成分有差异,不建议蔬菜和水 果相互替代。

(来源于人民网)

#### 镇雄县生活垃圾焚烧发电厂 掺烧一般工业固废项目环境 影响评价公众参与公告

一、项目概况

镇雄县生活垃圾焚烧发电 厂位于镇雄县芒部镇蒿枝湾 村,拟利用现有焚烧炉掺烧 10%市政污泥和10%其他一般 工业固体废物,总废物处置量 保持500t/d不变。掺烧后废 气、噪声均达标排放,废水经处 理达标全部回用不外排,固废 危废均妥善处置。

二、公众意见反馈方式及 时间

获取链接(https://pan.bai-

1ACynegz2txW0w6te\_ZzpNg? pwd=ZXHC),通过邮件、电 话、信函等方式向建设单位反 映关于项目的建设及环评工作 的建议。

三、征求意见的公众范围 评价范围内可能受到影响 的群体和个人。

四、联系和反馈信息 建设单位:镇雄海创环保

科技有限责任公司 地址:镇雄县芒部镇蒿枝 湾村

联系人:杨工

联系电话:15887369221

镇雄海创环保科技 有限责任公司 2025年10月18日

#### 代表队分获团体前3名。本次赛事的 成功举办,不仅为老年人提供了锻炼 身体、交流情感的平台,还促进了地 区间体育文化的交融互鉴,为推动老 年体育事业发展、助力"银发经济"注 入了持续的体育动能。

经过激烈角逐,四川叙永县乒乓